

“抢红包”引爆手机支付大战

带动用户绑定银行卡是目的

□记者 史婉超

“恭喜发财，红包拿来”，这是现在微信朋友圈里最流行的一句话。过年送“红包”，这个节日传统在今年有了新玩法。

表面上看起来是一方发“红包”、一方抢“红包”的喜庆活动，背后则是支付宝钱包与微信支付之间的竞争更加白热化。



收到微信“红包”的手机。

众网友熬夜抢红包 带动大量用户绑定银行卡

“今天抢红包抢到手软了，虽然合计总共就收到了3.74元，还是很有意思！”昨天一大早起床，包女士就在微信聊天群里，收到了一位好友发来的“新年红包”链接。

打开链接，一个喜庆的“红包”出现在屏幕中央，轻轻一点，“恭喜成功领取某某的3.74元红包”的字样跳了出来。包女士将信将疑地点击“提现”后，系统提示，这3.74元钱一天后就会打入她的银行账户里。“竟然是真的红包！”

记者体验后发现，微信“红包”的发送分为三个步骤，首先填写红包信息，如红包个数、红包金额和祝福语等；然后使用微信支付缴纳“红包”费用。这就在无形中推动用户开通“微信支付”功能。

商家手机支付竞争“白热化”

微信支付和支付宝钱包分别为腾讯和支付宝推出的手机移动端支付产品。微信红包的跃然走红，让支付宝钱包与微信支付之间的竞争更加白热化。

近日有消息称抢红包功能的推出，让两个多月前才2000万账号绑定的微信支付的绑定量超过了支付宝钱包，也就是说超过了1亿。不过，微信方面否认了此消息。

不管怎么样，可以看到的是，移动支付已经开

始大面积覆盖到普通消费者的生活中。有专家预言，未来五年内“移动支付”可能成为主流生活方式。

据支付宝方面向本报提供的数据显示，宁波2013年人均支付宝钱包支出的总金额为13254.05元，其中人均通过支付宝钱包购买支出873.86元。

微信的支付功能在2013年8月5日上线，开通100天后（即11月20日左右）就有市场消息称其用户数已达2000万。关于目前的微信支付实际用户数，腾讯方面的回应是“暂时没有最新数据透露”。

如何保证移动支付安全？ 不要轻易点击不明链接

“如果你的手机丢了，如果你的支付宝关联了银行卡，绑定了手机，那就完了。”近日，这样一则网帖引发了热议。该网帖称，拾到他人手机后，可以通过取回密码的方式破解支付宝的登录和支付密码，从而盗走资金。

对此，记者采访了支付宝方面相关人士。支付宝方面建议，手机丢失之后，应该第一时间打电话给手机运营商挂失SIM卡，以防被用于其他用途；其次如果有银行卡、支付宝的绑定，也应该及时打电话给上述服务商，进行相关业务的冻结。还可以用电脑登录支付宝账户，关闭无线支付开关，这

样手机、iPad等无线终端设备的支付功能将全部关闭。此外，支付宝方面还建议，不要“越狱”或“ROOT”手机。因为“越狱”后的手机可以随意安装软件，而很多具有安全风险的软件，普通用户是无法识别和支付密码，从而盗走资金。

腾讯移动安全实验室《2013年11月手机安全报告》建议称，使用移动支付时，首先不要相信任何短信中关于中奖、汇款的内容，不要轻易打开短信中的陌生网址；此外，不要见二维码就扫，二维码病毒可能会大量出现。同时，不要去手机论坛非安全电子市场上载应用。

迎万马奔腾 享马到成功 向读者拜年！

宁波富达股份有限公司总裁
宁波城市广场开发经营有限公司董事长兼总经理

馬林霞

宁波第二百货商店总经理

董美娟

宁波新华联商厦

王海

银泰商业集团浙东区

孙加良

新世界百货恭贺

家乐福 宁波

叶立飞

陈苗馨

宁波丰沃汽车销售服务有限公司品牌总经理

王建强

姜波

宁波巴黎春天百货股份有限公司

王娟

宁波中国旅行社集团有限公司

周冲

荣安地产

王文平

中国国旅(宁波)公司

李海

宁波康辉国际旅行社

竺彩君

宁波中青旅 徐家辉

幸运读者 任剑群

陈鹏飞

陈夏利

宋仲平

胡培元

凌菁菁

浙江宝中旅行社有限公司财务经理

王红云

宁波海外旅游有限公司

徐国源

宁波康泰国际旅行社

王宏斌

闻颖

陈维钧

凌菁菁

去年限额以上社会消费品零售总额1381.9亿元 我市农村居民消费潜力进一步释放

□记者 朱一丹 徐跃年 通讯员 吴焱焱

本报讯 记者昨天从市贸易局获悉，在过去的2013年里，我市累计实现限额以上社会消费品零售总额（以下简称“限上社零总额”）1381.9亿元，同比增长11.3%，总量位居全省第二；实现限额以上商品销售额8917.1亿元，同比增长11.6%，总量位居全省第二。

从城乡看，全年城镇实现限额以上社会消费品零售总额1321.3亿元，同比增长10.5%，比去年同期下降3.5个百分点。乡村实现限额以上社会消费品零售总额60.5亿元，同比增长32.3%，比去年同期提高7.7个百分点，对限上社零增长的贡献率由去年的6.4%上升至今年的10.5%。从前三季度数据看，城镇居民人均可支配收入同比增长9.8%，人均消费支出同比增长6.9%，而同期农村居民人均现金收入同比增长10.9%，人均生活消费支出同比增长8.1%，可见随着农村居民收入的快速增长，农村居民消费潜力被进一步释放，城乡消费差距在慢慢缩小。

从数据看，对我市消费品市场起主导作用的，要属批发零售业。去年我市限上批零业实现零售额1298亿元，同比增长12.5%，占全市限上社零总额的比重达94%，拉动限上社零总额增长11.5个百分点。

去年，宁波传统零售业日子过得并不十分舒坦，传统零售业受网购冲击仍在发酵。前三季度，监测的18家百货商场共实现50.2亿元，同比增长4.1%，低位平稳增长，但四季度业绩明显下挫，使得全年累计仅实现73亿元，同比下降0.2%。监测的9家连锁超市全年共实现零售额90.8亿元，同比下降3.3%。

究其原因，从市场供给看，消费品市场的多元化发展，特别是电子商务的迅速发展，挑战着传统商贸流通秩序，对传统零售业带来巨大冲击。同时，大型商业广场和综合体的快速发展扎堆出现，造成了同质竞争、无序竞争现象，导致传统零售业态内部分流严重。据了解，目前全市3万平方米以上的城市综合体21个，全市在建或待建的3万平米以上的商业综合体有48个。

而要说在消费品市场里遭遇重大挫折的，不得不提餐饮业。自2012年年底“八项政策”执行以来，我市政府消费锐减，对消费市场产生巨大影响，首当其冲的是住宿餐饮业，数据显示，2013年我市限上住宿餐饮零售额同比下降3.5%，尽管住餐零售在整个消费品市场中的比重不大，但也拉低限上社零涨幅0.25个百分点。

另外，热点商品不凸显，受经济环境低迷，网购分流等因素影响，2013年限额以上生活必需品类零售额同比增长11.2%，比去年同期减少12个百分点。限上金银珠宝类零售额累计增长32.1%，从趋势看，4月份国际金价急剧下滑，消费者试图抄底投资，使得我市黄金消费市场出现抢购狂潮，限上金银珠宝类同比增长173.4%，但随着金价“跌跌不休”，黄金投资日趋理性，尤其在9月份以后，黄金市场遇冷，金银珠宝类涨幅均为个位数。家居装潢类消费受季节性因素影响较大，全年累计增长19.6%。石油及制品类由于2012年新增多家限上单位，致使同期基数上浮明显，2013年度增长16.3%，比去年同期下降3.4个百分点。



越南香蕉首次登陆宁波口岸

□记者 徐跃年 通讯员 吴海波 高保立

本报讯 昨日上午，一批来自越南的进口香蕉登陆甬城，该批香蕉重约1万公斤，是宁波口岸首次进口的越南香蕉。在春节期间，宁波消费者可以在各大超市买到这些越南香蕉。图为宁波检验检疫局保税区办事处检疫人员进行现场检疫和采样工作。

市况 A股延续分化 深市新股集体“秒停”

29日A股延续分化走势，上证综指继续温和反弹。经过近期短暂调整之后，创业板指数再度走强，收盘逼近1500点整数位，以1496.53点创下历史新高收盘点位。

与前一交易日“跌多涨少”格局不同，当日沪深两市超过1500只交易品种上涨。不计算ST个股和未股改股，两市38只个股涨停。

深市当日再度迎来新股集中上市，7只新股集体遭遇“秒停”，首日涨幅均超过或达到44%。当日沪深两市分别成交677亿元和1123亿元，较前一交易略有增加。

深证成指连续第三个交易日收跌，报7707.59点，跌33.16点，跌幅为0.43%。

据新华社